

立會商改內務守則 杜絕「拉布」

選主席擬限時 反擊攬炒派瘋狂暴行

針對攬炒派在立法會不斷「拉布」的劣行，立法會議事規則委員會昨日開會討論修改《內務守則》。民建聯張國鈞提出多項措施，包括提名委員會正副主席前，必須以書面方式提名；若果30分鐘內未能選出主席，由內會主席指示如何處理等。議事規則委員會主席謝偉俊表示，會議通過修訂方向，期望用兩星期諮詢議員，之後再開會處理。有關修訂只須經內會通過，可望在年底完成修訂。

撥亂反正

大公報記者 海芯葆

▲攬炒派對政府官員毫不尊重，早前更一度圍堵出席會議的保安局局長李家超

去年以來的黑暴衝擊、街頭攬炒隨着香港國安法的頒布實施幾乎絕跡，但立法會的攬炒行為仍然持續。攬炒派在立法會復會之後繼續搞事，包括多次阻礙選出委員會主席、在大會上瘋狂「拉布」等。建制派在議事規則委員會提出多項修訂，杜絕攬炒派的「拉布」行為。

讓立會順利有效運作

提出今次修訂的張國鈞認為，議會出現嚴重濫用程序的情況，修改《內務守則》不是為某一政策或法案鋪路，而是希望令立法會順利有效運作，是當務之急。

今次修訂圍繞多個範疇。在事務委員會選正副主席的程序，由於《內務守則》沒有訂立選舉時間，所以攬炒派便瘋狂「拉布」，出現19至20年度內會癱瘓七個月的鬧劇。張國鈞建議，如果30分鐘未能選出主席就要休會，內會主席會為委員會提名另一主持，並且訂立下次開會日期的時間、地點及方式。若果內會主席選舉未能完成，由立法會主席提名另一主持人。此外，提名必須以書面形式提交。

另外，攬炒派曾在立法會舉行大會時，多次以呈請書方式要求成

立專責委員會，並「打尖」要求辯論，阻礙其他原本排隊的議員議案。張國鈞認為，除非事先得到內會通過，否則不准「打尖」辯論，要排在個別議員提出的無立法效力議案之後處理。

沒批准不得「打尖」辯論

民建聯陳克勤認為，修改《內務守則》不會削弱議會的職能，議員亦可以利用議員議案推動自己關注的政策。

經民聯梁美芬同意修改《內務守則》，因為議會時間珍貴，每個議員都會關注不同的議題，政府亦希望有所作為，所以略為修改《內務守則》就能滿足不同人士的需要。

工聯會陸頌雄表示，修改《內務守則》有助減少「拉布」的影響。他又說，以往《內務守則》有些地方寫得不清楚，隨着社會發展，有必要修改。

工聯會郭偉強認為，《內務守則》就像電腦的防毒軟件，要定期更新才可以杜絕有人利用灰色地帶。

修改《內務守則》 堵塞漏洞

漏洞1 《內務守則》並無設下選舉時間，結果攬炒派乘機「拉布」，造成上年度內會癱瘓七個月的鬧劇

修改方向：

如果30分鐘未能選出主席就要休會，內會主席會為委員會提名另一主持，並且訂立下次開會日期的時間、地點及方式。若果內會主席選舉未能完成，由立法會主席提名另一主持人。提名亦要以書面提交

漏洞2 攬炒派利用附屬法例報告議案的15分鐘發言時間，經常離題萬丈，刻意「拉布」

修改方向：

縮短附屬法例報告議案的辯論發言時間，議案動議人及其他議員發言時間由15分鐘縮短至5分鐘

漏洞3 立法會舉行例會時，攬炒派多次以呈請書方式要求成立專責委員會，並「打尖」要求辯論，阻礙其他原本排隊的議員議案

修改方向：

將傳召議案及專責委員會議案的審議辯論次序，置於無約束力議員議案之後，若傳召議案及專責委員會議案欲「打尖」，需先得到內會支持

大量議案堆積「拉布」損害民生

【大公報訊】記者冼國強報道：攬炒派惡意「拉布」令議會文化近年不斷變差，立法會有大量民生議案堆積，令市民福祉嚴重受損。

立法會「拉布」惡行早在十年前出現。2009年底、2010年初高鐵香港段撥款事項，當時攬炒派在財委會「拉布」阻撓，令撥款遭拖延數月，工程被迫受阻。

亂提「修訂」狂點人數

兩年後，攬炒派再針對立法會議席出缺安排議案，展開曠日持久的「拉布」，提交的所謂「修訂」多達2464頁、共1306項。攬炒派又在會上冗長發言，並濫用點法定人數機制，令立法進度嚴重受阻，該伎倆沿用

至今。最終任時立法會主席曾鈺成運用主席權力「剪布」結束鬧劇，他當時的決定後來亦獲法院裁決認可，成為今日引用的案例。同年攬炒派還針對政府架構重組議案「拉布」，並最終拉倒該議案，令政府施政無法理順。

近年，攬炒派的瘋狂「拉布」手段甚至禍及長者生活津貼，以此要挾政府接受其所謂訴求，置民生福祉於不顧。

此外，攬炒派分別對財政預算案、內地地震賑災撥款、工務工程撥款以及諸多關乎經濟民生的法案或撥款，肆意發動「拉布」戰，不僅拖累香港整體發展，更無差別打擊打工仔生計。為挽救議會正常運作，建制派於2017年成功促進修改議事規則，堵塞

「拉布」漏洞，但攬炒派仍陰招盡出，阻撓議會運作。今年10月延任以來，攬炒派更「拉布」阻撓一些原本並無爭議的事項，企圖全面癱瘓特區管治。



▲當年高鐵香港段撥款事項，亦被攬炒派「拉布」阻撓，令工程被迫受阻

輪到炒地勤 怡中航空裁340人

【大公報訊】記者伍軒沛報道：香港航空業幾乎日不落的時期結束。國泰裁員5300人後，專責香港機場地勤工作的怡中航空服務，昨日宣布，下月將裁員340人，留職員工每月放10日無薪假，直至明年三月。該公司稱受疫情影響，收入大跌，每月成本是收入的兩倍以上，節流措施無助紓解壓力，唯有重組公司業務。

怡中航空服務行政總裁樂衛在業務

重要公告中表示，公司業務是以旅客服務為主，但在疫情下受極大打擊，自二月起，公司客戶一直處於低流量狀態，在十月的航班量僅為疫情前正常數量的17%，當中大多數僅為運載貨物，現時每月的成本是每月收入的兩倍以上。怡中地勤早前在第二期保就業計劃獲1900萬元補貼，承諾受僱760人。不過隨着保就業計劃於本月結束，樂衛預計，政府不會再有補貼，於是選

擇縮減團隊。

留低亦要放無薪假

怡中航空將於下月裁走約340人，留任的員工需於每月放10日無薪假，直至明年三月。若情況無改善，公司不排除會有進一步「作出某些調整」。

工會估計，被裁人數佔員工總數約17%，主要是客運服務員工，涉及不同年資，最後上班日將是12月3日或4

日。

機場空運員工協會及港九勞工社團聯合發表聲明，對怡中在第二期保就業計劃未完結便公布裁員，表示不滿，重申裁員絕不應是怡中首選方案。

空運工會及勞聯要求怡中重新檢視重組方案，積極考慮其他方案代替裁員，並要求政府正視航空業裁員潮，立即推出紓困措施，協助業界僱員渡過難關。



▲因應疫下隔離措施，旅客基本為零。本港航空業已陷入極大困境

蔣麗芸當選福委會主席

【大公報訊】在攬炒派議員的阻撓下，立法會福利事務委員會過去兩次會議都未能選出正、副主席。昨日召開第三次會議，多個民間團體在立法會外抗議，批評主持選舉的民主黨鄭俊宇阻礙議會運作，不顧市民福祉。最終民建聯議員蔣麗芸（見圖）及旅遊界議員姚思榮分別當選正、副主席。



香港前線社工工會發言人譚榮勳表示，鄭俊宇恣意縱容及配合反對派議員「拉布」，嚴重影響立法會就社福政策、法例及民生項目的討論和跟進工作。截止目前已至少積壓了29項議案需要討論，包括長者院舍住宿照顧服務券試驗計劃、幼稚園駐校

社工、「N無人士」津貼恒常化等議題

，事關社福業界乃至香港700多萬市民的福祉。

經過三次會議，福利事務委員會昨終選出主席，由蔣麗芸當選。這也是最後一個結束主席選舉的事務委員會。目前，立法會18個事務委員會均由建制派議員當選主席。

攬炒派疑益「自己友」 撥款不獲灣仔區會通過

【大公報訊】記者段遠峰報道：攬炒派日前爆出公帑「益自己友」的醜聞，灣仔區議會主席楊雪盈前助理、「港語學」主席陳樂行獲灣仔區議會同意批出50萬元撥款作所謂的抗疫用途，惹來外界關注。有關項目昨日在撥款及常務委員會上討論，最終在有攬炒派議員「轉軼」、楊雪盈避席下被否決，但是有關項目只是發還至另一個委員會重新討論，未來亦有機會重新上會。

項目仍有機會重新上會

灣仔區議會轄下撥款及常務委員會會議昨日舉行會議，其中議程包括審批日前獲社區建設及房屋事務委員會通過的「港獨」團體「港語學」有關所謂抗疫活動的50萬元撥款，反而同樣申請50萬元助市民抗疫的團體「梁錦棠詠春同學會」則不獲撥款。有傳媒日前揭發，指「港語學」主席、曾公然散播「港獨」及曾參與「佔校」行動而被停學的陳樂行，曾擔任「灣仔起步」領頭人楊雪盈的助理，懷疑當中出現用公帑「益自己友」的情況。

被指私相授受的楊雪盈會上申報利益，稱自己與對方已無利益金錢關係云云，同時選擇避席。建制派議員李碧儀表示，外界盛傳灣仔區議會私相授受、黑箱作業，因選擇合作的是灣仔區議會主席的前助理，而投票贊成的亦全為「灣仔起步」成員，她強調不想外界認為50萬元的公帑出現「益自己友」的情況。

另一建制派議員黃宏泰亦表示，縱使委員會決定批出款項，但若出現重大不公或難向公眾交代的事宜時，民政處亦應做好把關工作，拒絕有關撥款。

此外，會上亦有關注項目的抗疫資是否合乎標準及會否出現衛生問題。

建制派林偉文表示，「港語學」代表會稱會找供應商進行分裝，但相關供應商在港沒有廠房，故衛生成疑。

最終，撥款在六票反對、一票贊成

、三票棄權下被否決。然而，相關項目

將放到社區建設及房屋事務委員會重新

討論，意味有可能重新上會。